
 

   
 

34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

EM 24 DE NOVEMBRO DE 2025 

  

    

DATA, HORA E LOCAL: às nove horas e três minutos do dia vinte e quatro do mês de 

novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, na sede da Funpresp-Exe.   

PRESENÇAS: Sr. Bernardo Garcia Pinto Coelho, Presidente do Comitê de Investimentos, os 

membros no exercício da titularidade: Sr. Thales Maia Mendonça, Coordenador de 

Monitoramento de Investimentos; e Sr. Fabiano Soares dos Santos, Gerente de Análise, 

Planejamento e Pesquisa; e o membros suplentes: Sr. Anselmo Carvalho de Oliveira, 

Coordenador de Modelagem e Macroalocação; e Sr. George Alberto Carvalhaes Gonçalves 

Mota.  Presentes também a Sra. Andrezza de Albuquerque Lima, Coordenadora de 

Governança; e a Sra. Ofélia Cristina Brasão, Analista de Previdência Complementar.  

CONVIDADOS: Sr. Rafael Liberal Ferreira de Santana, Gerente de Conformidade e Controles 

Internos; Sr. Luís Márcio Couto Pacheco, Gerente de Atuária e Estatística; Sra. Mirza Maria 

Farias Pinto, Coordenadora de Riscos de Investimentos Substituta; Sr. Roberto Marques Gori, 

Analista de Previdência Complementar; e Sr. Sidimar Quezada Leite, Analista de Previdência 

Complementar, durante o item 3 da pauta.  Sr. Afonso Ferreira de Assis Junior, Analista de 

Previdência Complementar; Sr. Eduardo Henrique Soares, Analista de Previdência 

Complementar; Sr. Lucas Miranda Moraes, Analista de Previdência Complementar; Sr. 

Marcelo Duarte Silva, Analista de Previdência Complementar; Sr. Leandro Oliveira 

Marcondes, Analista de Previdência Complementar; Sr. Caio Povill Morais de Carvalho, 

Analista de Previdência Complementar; Sr. Daniel de Britto Damasco, Analista de Previdência 

Complementar; Sr. Giovanni Lucas Godim Oliveira, Coordenador de Informações de 

Investimentos; Sr. Jonathas Wallace Gagliardi Madeira, Analista de Previdência 

Complementar; Sr. Junio César Santos Pereira, Analista de Previdência Complementar;  Sra. 

Anna Rosa Alux Simão, Analista de Previdência Complementar; e Sr. Silvano Costa Barbosa, 

Coordenador de Operações Financeiras.  

INSTALAÇÃO: Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 30, inciso II, do 

Regimento Interno da Funpresp-Exe, a Presidente do Comitê de Investimentos instalou a 

reunião e declarou iniciados os trabalhos. 

DELIBERAÇÕES:   

1. Ordem do dia: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9. 

2. Atas de Reuniões Anteriores: Não houve 

3.Políticas de Investimentos do Plano de Gestão Administrativa - 2026-2030: O Sr. Anselmo 

apresentou, por intermédio da Nota Técnica Nº 37/2025/COEMM/GEAPP/DIRIN, a proposta 

da minuta da Política de Investimentos do Plano de Gestão Administrativa 2026-2030, 
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destacando a alocação alvo de 100% em Renda Fixa e que além dos demais normativos, o 

documento observou o novo Regulamento do Plano de Gestão Administrativa. Os membros 

do Comitê debateram sobre a proposta apresentada, em especial sobre a possibilidade de 

limites máximos para outros segmentos de aplicação, emitindo   a recomendação a seguir 

para deliberação da Diretoria Executiva.  

Recomendação nº 51: O COMITÊ DE INVESTIMENTOS DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA 

COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, 

no uso de suas atribuições e, nos termos do art. 82, inciso III, do Regimento Interno da 

Fundação, e com base na Nota Técnica Nº 37/2025/Coemm/Geapp/Dirin, recomenda à 

Diretoria Executiva a aprovação da minuta da Política de Investimento do Plano de Gestão 

Administrativa, para o período de 2026 a 2030, conforme documentos anexos.  

4. Estratégia de Investimentos e Desinvestimentos por Plano e Perfil: Inicialmente, Sr. 

Jonathas apresentou informações sobre o desempenho da carteira de investimentos, 

contemplando dados da carteira consolidada, índice de referência e rentabilidade, 

rentabilidade dos fundos, exposição dos fundos restritos, risco x retorno e duration histórica 

dos planos ExecPrec e LegisPrev. Na sequência, no que diz respeito à conjuntura econômica, 

o Sr. Daniel, apresentou o panorama do cenário internacional, destacando a correção do ouro 

após nova máxima histórica; a perda de fôlego da recuperação chinesa, com queda de 

exportações e investimentos; o leve crescimento do PIB da Zona do Euro, com inflação 

controlada; e nos EUA, o término do shutdown e novo corte de juros pelo Federal Reserve. 

No cenário doméstico, o Sr. Leandro informou sobre a desaceleração da atividade econômica, 

com retração na indústria e serviços; o IPCA de outubro abaixo do esperado, embora a 

inflação de serviços permaneça pressionada; o risco fiscal elevado, com projeções de 

cumprimento limitado da meta de 2025 e possível descumprimento em 2026; e a 

manutenção da política monetária em patamar contracionista, com expectativa de início do 

ciclo de cortes apenas em 2026. Posteriormente, o Sr. George apresentou o 

acompanhamento da carteira de empréstimos consolidada, destacando que o mês de 

outubro/2025 fechou com o maior volume de concessões de empréstimos desde a criação da 

carteira. Demonstrou ainda, o crescimento da carteira ao longo do exercício e informou a 

expectativa de valores a serem concedidos até o final do ano. Logo após, o Sr. Silvano 

explanou sobre os indicadores de mercado e a carteira de investimentos, demonstrando as 

operações de realocação, liquidez, composição do PGA e simulação de Monte Carlo para o 

desempenho futuro dos investimentos. Por fim, o Sr. Bernardo apresentou as principais 

premissas da proposta de estratégia de investimentos e desinvestimentos, a alocação 

aproximada nos perfis de investimentos de cada plano e o detalhamento de movimentações 

propostas para carteira preservação, performance e FCBE, demonstrando-a também, de 

forma projetada em comparação ao cenário atual. Os membros do Comitê debateram sobre 
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a proposta apresentada e emitiram a recomendação a seguir para deliberação da Diretoria 

Executiva.  

RECOMENDAÇÃO nº 52: O COMITÊ DE INVESTIMENTOS DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA 

COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, 

no uso de suas atribuições e, nos termos do art. 82, inciso IV, do Regimento Interno da 

Fundação, e com base na Nota Técnica Nº 19/2025/Copef/Geofi/Dirin de 19 de novembro de 

2025, recomenda à Diretoria Executiva, a aprovação da estratégia de curto prazo de 

investimentos com vigência da data de aprovação até a futura deliberação sobre a matéria, 

conforme documentos anexos. 

5. Calendário de Reuniões e Plano Anual de Trabalho – 2026: A Sra. Andrezza apresentou a 

proposta do Plano Anual de Trabalho do Comitê de Investimentos para o ano de 2026, 

destacando que as pautas foram analisadas de acordo com a previsão normativa, de modo 

que se evite a inclusão de temas que possam comprometer a eficiência de suas atividades. Os 

membros do Comitê debateram a matéria, solicitaram os ajustes pertinentes e emitiram a 

seguinte recomendação.  

RECOMENDAÇÃO nº 53: O COMITÊ DE INVESTIMENTOS DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA 

COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, 

no uso de suas atribuições e, nos termos do art. 24, inciso XIII do Regimento Interno 

recomenda à Diretoria Executiva a aprovação do Plano Anual de Trabalho do Comitê para o 

ano de 2026, com ajustes, conforme documentos anexos.   

INFORMATIVO 

6. Relatório de Execução das Políticas de Investimentos (setembro/2025) – REPI: O Sr. 

Giovani apresentou o relatório, destacando o cenário econômico e estratégias de 

investimento, o desempenho dos planos, a análise de enquadramento e limites, o 

monitoramento dos riscos financeiros, e as alocações dos perfis de investimentos dos planos 

ExecPrev  e LegisPrev. Adicionalmente, informou que este foi o último REPI, tendo em vista 

que a Gerência de Controle de Investimentos está desenvolvendo um novo relatório, focado 

na análise e no desempenho da carteira, chamado MAPA - Monitoramento e análise de 

performance dos Ativos. Os membros do Comitê tomaram conhecimento da matéria.  

7. Due diligence de monitoramento do gestor Santander Asset Management (SAM): O Sr. 

Thales apresentou, por intermédio da Nota Técnica Nº 9/2025/COIFI/GECOI/DIRIN, o 

resultado do procedimento de Due Diligence de monitoramento do gestor Santander Asset 

Management (SAM), informando que constatou-se que a gestora mantém as condições 

operacionais, técnicas e de governança para continuidade da prestação de serviços ao fundo 

em questão, não havendo impeditivos, sob a ótica de gestão, controle e riscos de 

investimentos. Os membros do Comitê tomaram conhecimento da matéria e solicitaram seu 
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encaminhamento à Diretoria Executiva para conhecimento, conforme previsto na Norma de 

Monitoramento dos Riscos de Investimentos.  

8. Due Diligence de contratação – BTG Pactual Serviços Financeiros S.A. DTVM: O Sr. Thales 

apresentou, por intermédio da Nota Técnica Nº 13/2025/COFIN/GEAPP/DIRIN, o resultado 

do procedimento de Due diligence prévia à assinatura do contrato com o BTG Pactual Serviços 

Financeiros S.A. DTVM, Administrador Fiduciário, selecionado para a prestação de serviço de 

administração centralizada aos Fundos de Investimentos Restritos e carteiras administradas 

geridas internamente pela Fundação. Na oportunidade, destacou a segregação de papéis e 

responsabilidades na organização e gestão do Administrador, e informou que com base nos 

documentos coletados e reuniões realizadas, não foram identificadas evidências que 

inviabilizem, sob a perspectiva da solidez de seus processos de trabalho, a assinatura do 

contrato. Os membros do Comitê tomaram conhecimento da matéria. 

9. Informe GEPOG: A Sra. Andrezza registrou que o Sr. José Dória Pupo Neto não participou 

da reunião, tendo em vista que se encontra no exercício da substituição do Diretor de 

Investimentos. Esclareceu, ainda, que a Norma de Designação de Gestor Substituto 

estabelece que o profissional designado acumula as atribuições do cargo de origem com 

aquelas inerentes ao cargo substituído. Contudo, no âmbito do Comitê de Investimentos, tal 

situação implicaria a ausência de segregação de funções, uma vez que o substituto 

participaria da apreciação de matérias cujas recomendações serão encaminhadas à Diretoria 

Executiva para deliberação final, órgão perante o qual ele estará atuando como Diretor 

Substituto.  

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Sr. Bernardo Garcia Pinto Coelho, Presidente 

do Comitê de Investimentos, encerrou a reunião às doze horas e dez minutos, da qual é 

lavrada a presente ata, lida, discutida e assinada por todos os presentes. E, para constar, eu, 

Andrezza de Albuquerque Lima, secretária da reunião, lavro e subscrevo esta Ata.   

 

 

 Bernardo Garcia Pinto Coelho 
Presidente do Comitê de Investimentos 

  
Thales Maia Mendonça  

Membro Substituto 
 

Fabiano Soares dos Santos 
Membro Titular  

  
Andrezza de Albuquerque Lima 

Secretária da Reunião 
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